

рядкомъ дополнительныхъ ассигнований къ сметамъ дѣйствующаго года; о кредитахъ-же строительныхъ, дѣйствіе которыхъ на основаніи 41 ст. техъ же правилъ можетъ быть продолжено въ теченіи двухъ сметныхъ періодовъ, Министры и Главноуправляющіе отдельными частями должны объяснять, при представленіи своихъ финансовыхъ сметъ.

Въ кассовыхъ правилахъ, принятыхъ для руководства при введеніи единства кассы, вышеозначенныя законоположенія дополнены слѣдующимъ правиломъ:

Ст. 122. Для платежей на счетъ заключенной сметы, подлежація Министерству и Главныя Управленія, а равно и подчиненные имъ распорядители кредитовъ, по наступленіи сроковъ заключенія сметъ и частныхъ кредитовъ, препровождаютъ: первые Министру финансовъ, а вторые — местнымъ казеннымъ палатамъ подробные именные списки (фор. № 36), съ означеніемъ причитающихся по сметнымъ статьямъ выдачь, какъ тѣмъ кредиторамъ казны, кои до заключенія сметъ и частныхъ кредитовъ не предъявили къ платежу выданныхъ имъ талоновъ ассигновокъ, такъ и тѣмъ, коимъ талоны ассигновокъ еще не были выданы, по именамъ сихъ кредиторовъ и причитающійся имъ размѣръ выдачь Управленіямъ извѣстны.

Ст. 123. Указанныя въ предыдущей статьѣ списки передаются подлежащимъ расходнымъ кассамъ, которыя, по точному содержанию сихъ списковъ, производятъ по предъявленнымъ имъ ассигновкамъ платежи на счетъ остатковъ заключенной сметы, въ теченіи двухъ сметныхъ періодовъ. По истеченіи этого срока, именные списки теряютъ свое значеніе и право наименованныхъ въ нихъ кредиторовъ казны возстановляется особымъ съ ихъ стороны ходатайствомъ, усло-

вія возбужденія котораго подчиняются общимъ законамъ давности. Имѣя въ виду, что по сметамъ 1863 г. нѣкоторыя учрежденія не исполнили изложеннаго выше порядка, установленнаго для представленія именныхъ списковъ кредиторовъ, а другія доставили тѣ списки по истеченіи 1864 г. чрезъ что они должны оставаться безъ удовлетворенія, почему, опасаясь, чтобы это же обстоятельство не повторилось въ нынѣшнемъ и въ послѣдующіе годы, Министръ финансовъ по поводу предстоящаго заключенія росписи 1864 г. просить, чтобы именные списки кредиторовъ, подлежащихъ удовлетворенію, какъ по росписи 1864 г. такъ и послѣдующихъ лѣтъ, были доставляемы въ казенныя палаты никакъ не позже 1 июля слѣдующаго за сметнымъ года, съ точнымъ обозначеніемъ именъ и фамилій кредиторовъ, размѣра самой выдачи въ точной цифрѣ, указаній изъ какихъ кассъ должны быть произведены отпуски денегъ и на счетъ которой статьи и параграфа сметы должны упасть расходы.

При этомъ Министръ финансовъ предувѣдомляетъ, что съ наступленіемъ опредѣленнаго въ сметныхъ правилахъ срока заключенія сметы, все открытыя по росписи, но не требованныя въ теченіи сметнаго періода и не указанные при истеченіи ея въ именныхъ спискахъ кредиты, будутъ посылъ 40 статьи сметныхъ правилъ уничтожены и затѣмъ ни какія, послѣ означенныхъ сроковъ поступившія, по симъ кредитамъ требованія удовлетворяемы по одному распоряженію Министерства финансовъ не будутъ, и что востановленіе по такимъ статьямъ кредитовъ можетъ быть испрошено только порядкомъ, для сверхсметныхъ кредитовъ установленнымъ. Мѣра эта представляется необходимою въ томъ уваженіи, что только при своевременномъ пред-

ставленіи именныхъ списковъ кредиторовъ казны, Министерство финансовъ поставлено (у етъ въ возможность, согласно 40 ст. сметныхъ правилъ, своевременно заключать Государственную роспись и выводить свободный за заявленными расходами остатокъ отъ заключенной росписи, а тѣмъ составлять и представлять, согласно съ требованіемъ 47 ст. сметныхъ правилъ, къ 1-му ноября каждаго года финансовый Государственному Совѣту отчетъ по заключенной росписи.

Имѣю честь сообщить о вышеизложенномъ. Вашему Преосвященству для объявленія о томъ подвѣдомственнымъ Вамъ учрежденіямъ къ свѣдѣнію и подлежащему на будущее время руководству.

Въ Иркутской Духовной Консисторіи, по выслушаніи сего отношенія, съ утверженія Его Высокопреосвященства П р и к а з а л и: 1. Отношеніе сіе напечатать въ Иркутскихъ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ къ руководству духовенства Иркутской Епархіи, получающаго пенсіи и штатное жалованье съ тѣмъ, что бы о неполученіи оныхъ за минувшій (сметный) годъ было допосило Консисторіи непремѣнно къ 1 числу іюня мѣсяца, дабы Епархіальное Начальство имѣло возможность доставить требуемыя свѣдѣнія о кредиторахъ казны къ 1 числу іюля въ иркутскую казенную палату и Читинское областное правленіе; 2. Просить иркутскую казенную палату и забайкальское областное правленіе, на основаніи 26 и 28 правилъ о поступленіи Государственныхъ доходовъ и производствъ Государственныхъ расходовъ, сдѣлать распоряженіе о выдачѣ штатнаго жалованья причтамъ округовъ Балаганскаго, Верхотенскаго и Нерчинскаго въ ихъ уѣздныхъ городахъ и Нерчинскомъ большемъ заводѣ по той уважительной причинѣ, что за отдаленностію причтовъ означенныхъ

уѣздовъ отъ городовъ Иркутска и Читы, они затрудняются благовременно получать штатные оклады какъ потому, что за неисправностию сельской почты, талоны или бланки на полученіе жалованья получаютъ ими очень поздно, такъ и потому, что поѣздки ихъ до губернскаго города Иркутска и Областнаго гор. Читы за сотни верстъ (до 600 верстъ), сверхъ значительныхъ путевыхъ издержекъ, сопряжены съ опущеніемъ лежащихъ на нихъ обязанностей по церкви и приходу, и о послѣдующемъ просить увѣдомленія; 3. Для болѣе удобнаго составленія росписанія за каждую половину года штатнаго жалованья духовенству и своевременной отсылкѣ росписаній и бланковъ на полученіе окладовъ поставить въ непремѣнную обязанность столоначальникамъ Консисторіи вести въ особыхъ тетрадяхъ записи о всѣхъ перемѣнахъ въ составѣ членовъ причтовъ и записи эти благовременно доставлять въ хозяйственный столъ Консисторіи. 1865 года октября 8 дня.

— Преосвященный епископъ енисейскій, донося Святѣйшему Синоду о приношеніяхъ, сдѣланныхъ разными лицами въ пользу церквей енисейской епархіи въ теченіи первой половины настоящаго года, испрашивалъ жертвователямъ благословенія. Вслѣдствіе сего Святѣйшій Синодъ, опредѣленіемъ 24-го сентября (9-го октября) 1865 года, положилъ: согласно съ представленіемъ преосвященнаго Никодима, поименованнымъ въ рапортѣ его лицамъ, за усердіе ихъ ко храмамъ Божиимъ, преподать благословеніе Святѣйшаго Синода.

Въ упомянутомъ рапортѣ поименованы: кафедральный протоіерей Василій Касьяновъ, 1-й гильдіи купецъ Николай Токаревъ, староста пріисковой походной Спасской церкви купецъ 2-й гильдіи Евгеній Насоновъ, крестьяне прихожане церквей: а) еловской протоко-Ильин-

ской Борисъ Миловаловъ, б) гяденской Петропавловской Павелъ, Федоръ, Капитонъ и Егоръ Степановы и Дмитрій и Тимофей Демины, в) шалинской Параскевievской, г) усть-фыркальской Николаевской и д) подосенской Богоявленской.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ РАСПОРЯЖЕНІЯ.

Посвященіе въ стихарь.

Кудской Петропавловской церкви пономарь Петръ Поновъ Его Высокопреосвященствомъ 14 ноября посвященъ въ стихарь, и вмѣстѣ съ тѣмъ утверждень въ должности пономаря при означенной церкви.

Перечисленіе инородцевъ.

— По соглашенію Архинеастрей Иркутскаго съ Камчатскимъ Тунгусы Кондыгирскаго рода исключены изъ числа прихожанъ Албазинской церкви (Камчатск. Епархіи) и приписаны къ Желтугинской (Иркутск. Епархіи).

— Согласно представленію исправл. д. миссіонера священника Петра Николаевского, крещенные инородцы 1-го и 2-го Шаралдаевскихъ родовъ отчисляются отъ прихода Олонской Благовѣщенской церкви, и приписываются къ ближайшей къ жилищамъ ихъ новосозданной Верхнеиндинской Архангельской.

Утвержденіе ктиторовъ.

Иркутскимъ Епархіальнымъ Начальствомъ, согласно представленному приговору прихожанъ, 18 ноября утверждены при Спасской церкви заштатнаго города Илимска ктиторами мѣщанинъ Мартиніанъ Андреевъ Протасовъ и крестьянинъ Стефанъ Алексеевъ Литвищевъ.

Благодарность законоучителю.

Г. Военный Губернаторъ Забайкальской Области

предложеніемъ 27 октября объявилъ благодарность протоіерею Іоанну Александрову за отличное отнесеніе обязанности законоучителя въ Троицкосавскомъ училищѣ. Его Высокопреосвященство дозволилъ внести сіе въ послужной списокъ протоіерея.

Выдача сборной книги.

Прихожанамъ Чечуйской Воскресенской церкви (Киренск. окр.), по случаю сгорѣнія на 6 число ноября у нихъ церкви, согласно просьбѣ ихъ, разрѣшено выдать на предметъ постройкіи новой церкви сборную книгу.

Рукоположеніе во священника.

Окопчившій курсъ Семинаріи Михаилъ Владыкинъ Его Высокопреосвященствомъ рукоположенъ 27 ноября во діакона, а 28 — во священника къ Христорождественской церкви села Китойскаго въ Иркутскомъ округѣ.

Принятіе въ епархію.

Іеромонахъ Григорій, Оренбургской епархіи, принимается на службу въ Иркутскую епархію, съ определеніемъ его въ Вознесенскій монастырь.

ОТКРЫТИЕ ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА.

При Кабанской Христорождественской церкви 14 ноября открыто приходское попечительство. Избраны: *Предсѣдатель*, по общему желанію прихожанъ, мѣстный засѣдатель коллеж. секр. Иванъ Михайловичъ Печасвъ, а *Членами* (кромя мѣстнаго священника, церковнаго старосты, волостныхъ головъ и старостъ): солиный приставъ коллеж. асс. Петръ Егоровичъ Суворцовъ, и, на одинъ годъ, крестьяне: Кирилъ Иван. Потеналовъ, Пудъ Аванас. Котовъ, Тимофей Лук. Капустинъ и Онисимъ Гур. Ремезовъ.

ДУХОВНОЕ ЗАВѢЩАНІЕ.

Солдатская дочь дѣвица Татьяна Матвѣева Уварова, духовнымъ завѣщаніемъ, засвидѣтельствованнымъ въ Иркутскомъ Губернскомъ Правленіи 26 октября 1865 года, отказала на поминовеніе души ея, изъ имеющихъ выручиться за домъ ея денегъ 400 рублей, священно-церковнослужителямъ церкви г. Иркутска, Вхоііерусалимской, Борисоглѣбской, Срѣтенской, и въ монастыри Знаменской и Вознесенской, по 10 рублей, а изъ остальныхъ денегъ одну часть отдать на непредвидимые расходы Успенской церкви, а другую половину вложить въ кредитное установленіе съ тѣмъ, чтобы пользовались съ оной ежегодными процентами за поминовеніе души завѣщательницы и сорокоустъ священно-церковнослужители Успенской церкви. Распоряженіе по сему завѣщанію предоставлено Иркутскому мѣщанину Степану Осипову Федорову съ участіемъ діакона Павла Сотникова.

ОТЪ ПРАВЛЕНІЯ ИРКУТСКОЙ СЕМИНАРІИ.

Священникъ Нижнеудинскаго округа Куйтунскаго села, Ильинской церкви Павелъ Потаповъ, согласно его желанію, резолюціею Его Высокопреосвященства отъ 3 ноября, определенъ учителемъ Иркутскаго д. училища по Географіи, Ариметикѣ и Славянскому языку, на мѣсто умершаго учителя Константина Шастина.

ПОГРЕБЕНІЕ.

2 Декабря Его Высокопреосвященство совершала божественную литургію въ Иркутской Благовѣщенской церкви, по случаю погребенія примѣрнаго христіанина и гражданина, куица Якова Васильевича Аксенова, мирно, послѣ продолжительной болѣзни, скончавшагося 28 ноября.

ПРИБАВЛЕНІЯ

КЪ

ИРКУТСКИМЪ ЕПАРХІАЛЬНЫМЪ ВѢДОМОСТЯМЪ.

11 ДЕКАБРЯ № 50. 1865 ГОДА.

СОДЕРЖАНІЕ: Епископъ Иннокентій Перуновичъ. Писовѣдница нашихъ временъ. Пожертвованія. Умершіи. Объявленіе.

ЕПИСКОПЪ ИННОКЕНТІЙ ПЕРУНОВИЧЪ.

(1734 г.)

Ученіе и благочиніе.

Все, что доселѣ сказали мы о Второмъ Иннокентіи, Епископѣ Иркутскомъ, знакомило читателей лишь съ тѣми его настояніями и распоряженіями, которыя были вызваны встрѣтившимися его обстоятельствами. Теперь укажемъ на тѣ іерархическія заботы, которыя вытекали собственно изъ его сердца, пламенно желавшаго поддерживать и упрочить начатое святымъ его Предшественникомъ, Основателемъ Иркутской Епархіи.

Сохранились два окружныя предписанія Иннокентія II, въ которыхъ его мысли и его языкъ передаемъ буквально.

Отъ 3 ноября 1733 года. Указъ нашъ архіерейскій города Иркутска протопопу Петру Григорьеву со всеми соборными и приходскими священниками. Попеже нашему архіерейству извѣстно есть, что въ Иркутской Епархіи обрѣтаются многія священники не точию въ надлежащихъ познаніи таинствъ въ количествѣ и ка-

чествъ, по и въ заповѣдехъ Божіихъ, которые должны и народъ всякъ христіанскій вѣдать, неискусные, къ тому же видно, яко прихожана ихъ паизустъ и молитву сію повседневноу: *Отче нашъ, иже еси на небесахъ* и прочая не умѣють. Сего ради мы о всей Богомъ врученной намъ паствѣ попеченіе имѣя, ему же бо больше дано больше и взыщется отъ него, повелѣваемъ каждому священнику въ своей опредѣленной ему па-рохѣи въ Воскресныя дни и въ Господскія праздни-ки по литургіи своихъ прихожанъ со вниманіемъ нескоро, дабы всякъ уразумѣлъ, поучать, дабы паизустъ такъ великаго яко и малаго возраста отроки женска и муж-скаго пола умѣли молитву сію: *Отче нашъ* и прочая, *Вѣрую во единого Бога*, по пунктамъ. Сіе же творити и исполнати со прилежаніемъ. Понеже творяи дѣло Божіе съ небреженіемъ проклять. И сей нашего ар-хіерейства указъ во градъ Иркутску всемъ священни-камъ объявить, и исполненіе чинитъ повелѣтъ по вы-шеписанному.

Распоряженіе это распространено за тѣмъ на всю Епархію.

Отъ 30 августа 1734 годл. «Въ прошедшемъ 1728 годѣ марта 14 дня, покойнаго аитецессора моего Прео-священнаго Иннокентія Епископа Иркутскаго и Нер-чинскаго указомъ было публиковано въ Иркутску всемъ священникамъ: 1) дабы изъ своего приходу священники въ другой приходъ ни съ какими мірскими требами не вступали безъ позволенія настоящаго священника, какъ младенцевъ молитвить, крестить, погребать, тожъ и о великихъ и старыхъ; а на исповѣдь принимать хотя-щихъ и изъ чужаго прихода, а къ причастію отсылать къ его настоящему священнику, сообщая о немъ пись-менно для лучшаго усмотрѣнія, что тотъ его прихо-

жанишь не раскольникъ ли есть, и повелѣно было оной указъ всемъ священникомъ градскимъ исполнять неотложно (*). А нынѣ известно его преосвященству учинилось, что по тому указу стало быть небрегомо, и многіе священники вступаютъ въ чужіе приходы самовольно; наипаче же въ вѣнчаніи браковъ происходитъ не малое помышательство, и многое брачившихся бездѣльничество и лука. Того ради отнынѣ повелѣвается каждому священнику подѣ опасеніемъ штрафа и наказанія, по важности же преступленія и сана изверженія, чинить по нижеслѣдующимъ пунктамъ: 1. По указомъ Ея Императорскаго Величества (и покойнаго архіерея) отнюдь ни съ какими мірскими требами изъ своего прихода въ чужой не вступать, кромѣ необходимой нужды, а именно, аще не прилучится въ домъ священника, или въ путь куда отъѣдетъ; а какъ случится въ домъ, то кто гдѣ что исправилъ, объявляли бы настоящему священнику письменно для записыванія въ метрики о нуждахъ своихъ прихожанъ. 2. Исповѣдающихся и не исповѣдающихся каждому своего прихода всехъ записывать имено безъ всякія утайки и фальшивства. Аще же гдѣ, какъ явится записанъ, что былъ на исповѣди, а потомъ освидѣтельствуется въ небытіи, и за такую ману учинится съ такимъ священникомъ по указомъ. 3. Крѣпко подтверждается некоторому священнику изъ чужова прихода обрѣтающихся хотя жениха или невесту не обручать, а хотя бы и изъ своего прихода, безъ крѣпкаго обязательства отцевъ брачившихся и стороннихъ свидѣтелей не обручать же. Но аще къ кому позовутъ для обрученія, то крѣпко допрашивать, волею ли оныя къ совокупленію имѣютъ охоту, и невеста не была ли обручена иному жениху, и

(*) См. Прв. Епарх. Вѣд. 1863 года № 44 стр. 711.

женихъ не обручался ли со иною, наипаче же нѣтъ ли гдѣ индѣ у него жены: вѣщше же того всего съ радѣтельнымъ тщаніемъ смотрѣть у приходящихъ изъ иныхъ городовъ. Понеже такія беззаконства въ здѣшнемъ краѣ умножились и умножаются. И таковыхъ какъ здѣшнихъ такъ и пріѣзжихъ вскорѣ и со обязательствомъ не обручать, но публиковать о таковыхъ въ церкви въ праздничные и воскресные дни въ народѣ, не вѣдаютъ ли кто за такими хотящими въ супружество прійти какого порока, и возбраняющихъ супружеству законныхъ причинъ. Аще ли же по тридѣльной публикаціи никакого ни отъ кого пореченія не послѣдуетъ, то обручать съ вышеобъявленнымъ отцовъ жениха и невѣсты обязательствомъ по правилемъ святыхъ Апостоловъ и богоносныхъ отецъ. Потомъ же по вѣчной памяти при вѣщаніи съ тысяцкаго со всеми поѣзжаны сказку подѣ присягою взять же для лучшаго себѣ очищенія и бракосочетающимся безонаства. А таковыя же обязательства присылать за руками отъ священниковъ къ заикамъ, а имъ заикамъ по окончаніи года присылать съ книгами въ Иркутскій архіерейскій приказъ, дабы въ Иркутской Епархіи таковыя и оному подобныя беззаконныя браки конечно были преевчены. И съ сего указа каждому приходскому священнику вѣльть списать копію чисто, дабы впродѣ въ произшедшихъ дѣлахъ невѣдніемъ не отговаривались.

Вноездствіи, распоряженія о бракахъ Преосвященный дополнилъ еще тѣмъ, чтобъ брачущіеся, на основаніи Кормч. Кн. глав. 50, о тайнѣ супружества, прежде вѣщанія три дня говѣли, псовѣдывались, и, аще возможно, причащались, безъ чего вѣщать не дозволялось.

При совершеніи же браковъ православнаго лица съ

исповѣрными брагась подшска, удерживающа не только свою силу, но почти и тѣже выраженія понынѣ. Вотъ ея образчикъ:

«1755 года июля дня, господинъ профессоръ (*) Людвигъ Клодовичъ де—л—иль де ля Кройеръ Троецкой Петропавловской церкви священнику Ильѣ Иванову по присяжной должности при обрученіи и венчаніи сказалъ: понимаю я себѣ въ жену города Иркутска умершаго подьячего Дмитрія Татарина дочь его дѣвицу Марію, и посочетаніи оную жену свою Марію во всю жизнь мнѣ профессору ни прещеніемъ ни угрозами и ни какими видами въ вѣру своего исповѣданія не приводить, и за содержаніе вѣры ея православныя поношенія и укоризны не чинить, и которые родятся будутъ дѣти у насъ мужеска и женска пола, и ихъ крестить въ православную вѣру российскаго исповѣданія, и какъ въ младенчествѣ, такъ и въ совершенномъ возрастѣ обучать всякому православному церкви Восточныя обычаю, а въ свою вѣру, также какъ жену свою Марію и дѣтей своихъ не склонять, но попускать содержать имъ ту православную вѣру даже до кончины своея; а ежели я профессоръ Людвигъ де—л—иль де ля Кройеръ оную жену свою Марію прещеніемъ и угрозами и какими видами въ вѣру своего исповѣданія буду приводить, и за содержаніе ея вѣры православнаго исповѣданія поношеніе и укоризну стану чинить, также и по рожденіи дѣтей своихъ мужеска и женска полу отъ крещенія и исповѣданія православныя вѣры буду отлучать, и въ свою вѣру буду ихъ приводить, и то явится подлинно, и ни чрезъ кого на меня допсется, и зато повишенъ я профессоръ православныя Восточныя

(*) Одинъ изъ Беринговой экспедиціи, которая была снабжена учеными по всеѣмъ частямъ.

церкви по правилу и закономъ гражданскимъ наказаніи и взятія не малаго штрафа, а вышесобъявленнаго священника Илью Карамзина въ преступленій моемъ, въ чемъ явится преступка, подь наказаніе и штрафъ не привести, отвѣчать кромѣ сво священника мнѣ профессору, гдѣ потребуюсь указомъ Ея Императорскаго Величества. Louis De L'Isle de la Croycere astron. Profes.

А дабы, при строгомъ запретѣ вторгаться священникамъ въ чужіе приходы, и прихожане не имѣли никакого повода обращаться съ своими требованіями къ иноприходному священнику, и священники не находили оправданія въ случаѣ нарушенія запрета, Преосвященный приказалъ войти въ новое разсмотрѣніе разграниченія приходовъ въ городѣ Иркутскѣ, и перенести снова всѣ двѣри, по случаю значительнаго измѣненія ихъ противъ первоначальной перенеси въ 1723 году. Срокъ новой перенеси долженъ былъ окончиться къ Пасхѣ 1735 года.

ИСПОВѢДНИЦА НАШИХЪ ВРЕМЕНЪ.

Одинъ изъ Забайкальскихъ миссіонеровъ бригадный священникъ Николай Благообразовъ, въ деревнѣ Нижній Убукуль встрѣтилъ 17—лѣтнюю бурятскую дѣвушку, дочь умершаго казака бурята, находившуюся въ услуженіи въ русской семьѣ. Молодая бурятка изъявила желаніе креститься. Вѣсть эта тотчасъ дошла до матери бурятки, жившей въ той же деревнѣ. Раздраженная намѣршеніемъ дочери язычница вбѣжала въ избу, гдѣ была дочь, съ остервененіемъ и воемъ, и сперва стала уговаривать, чтобъ дѣвушка осталась въ той вѣрѣ, въ которой родилась. «Что у насъ за вѣра?—отвѣчала дочь,—отецъ мой померъ, ты свалила его на дровни отвезла въ лѣсъ, и тамъ бросила, что это за вѣра?»

ить, я хочу креститься. — Мать видя непреклонность дочери, начала ее ругать, страдать, и наконец схватила за руки и потащила вонъ изъ избы. Но священникъ развелъ ихъ, указавъ матери на неизмѣнность добраго намѣренія дочери, и самой предложилъ креститься. Старая бурятка съ восемъ выскочила изъ избы и убѣжала. Но чрезъ нѣсколько времени возвратилась съ концомъ веревки, и встрѣтивъ дочь на улицѣ, начала бить ее веревкой, а дѣвушка при всякомъ ударѣ повторяла: буду креститься. Вынесши пытку, Цыбыкъ (имя дѣвушки) приняла святое крещеніе, и наименована Вврою.

ПОЖЕРТВОВАНІЯ.

— Отецъ настоятель Иркутскаго Вознесенскаго монастыря, архимандритъ Мартиніанъ, поручилъ Редакціи Ц. к. Епарх. Вѣдомостей напечатать, что отъ Его Пресвященства, Преосвященнѣйшаго Никодима Епископа Енисейскаго и Красноярскаго съ чувствомъ искренней благодарности получено 28 октября текущаго года на чюстроеніе соборнаго храма въ Иркутскомъ Вознесенскомъ монастырѣ пожертвованныхъ разными лицами денегъ 1) чрезъ благочиннаго священника Григорія Климовскаго 39 рубл. 55½ коп. 2) чрезъ благочиннаго священника Павла Дебрскаго 140 руб. и 3) отъ неизвѣстнаго 44½ коп. всего сто восемьдесятъ руб. На сооруженіе онаго же храма получено 22 минувашаго ноября отъ благочиннаго Нижнеудинскаго священника о. Іоанна Бобровникова собранныхъ въ его вѣдомствѣ, по подпискѣ, тринадцать рублей.

— Въ Редакціи Иркутс. Еп. Вѣд. 7 дек. получено на предполагаемую часовню во имя Святителя Пиннокентія отъ чиновника И. А. г. Кузнецова изъ Верхнеудинска три рубля.

— Потомственной почетною гражданкою, Кяхтинскою купчихою Еленою Павловною Игумновою пожертвованы въ Усть-Кяхтинскую Тихвинскую церковь четыре иконы: Нерукотвореннаго образа, Божіей Матери, Святителя Николая на кипаристной дскѣ, и св. Пророка Іліи въ сребропозлащенныхъ ризахъ, бѣлый глазетовый Подризникъ, Епитрахиль, Риза, Поручи и Набедринникъ изъ китайскаго атласа, всего на 192 рубли.

При семь № прилагаются рисунки съ креста, обрѣтеннаго въ г. Селенгинскѣ. Сказаніе о крестѣ, напечатанное въ № 47 Иркутск. Епарх. Ведомостей 1864 года, составлено Селенгинскимъ купцомъ Григоріемъ Антоновичемъ Кондаковымъ, и его же тщаніемъ сняты рисунки; а литографированы издвигеніемъ Кяхтинскаго потомств. почетн. гражданина Якова Андреевича Немчинова.

У М Е Р Ш І Й.

22 Ноября умеръ дьячекъ Кугуликской Предтеченской церкви Гермогенъ Канаровскій.

ОБЪЯВЛЕНІЕ.

ВЛАДИМІРСКІЯ ЕПАХРІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ. будутъ издаваться въ 1866 году. Цѣна съ пересылкою 5 р. Адресъ: въ г. Владимірь въ Редацію Епарх. Ведомостей,

Редакторъ, *Клеодраальный Протоіерей П. Громскій.*
Печатать дозволяется: Иркутскъ. Декабря 9 дня 1865 г.
Цензоръ, Семинаріи Ректоръ *Архимандритъ Дороевъ.*
Печатано въ типографіи окружнаго Шлаба.